
. 

Zsidékérdés 
és ennek létezését nem tagadják ma- 

a közvetlenül érdekelt zsidók sem. 

ddő vita lenne azt firtatni, hogy mil 
előbb, a tojás-e vagy a tyuk, mert 

már nem lényeges az, hogy miként 

tkezett a probléma. Tény az, hogy 

van, létezik és nagyon sok kellemet- 

és ártalmas összeütközés forrása a 

adalmi életben napnyugattól napke- 

A zsidókérdés karakterisztikonja 

reszről a cionizmus virágzása, más- 

zről talán az, amit összefoglalva anti- 

tizmus elnevezés alatt értünk. Ko 

szociológusok és politikai vezérek 

a fejüket a megoldés lehetőségén 

ül, hogy eredményre jutottak vol- 

lehez is eldönteni, hogy mi lenne a 

s kibontakozás: az-e, amire éppen 

anában az intellektuel zsidók egy 

ortja mutat példát Bucurestiben, 

or tömegesen készülnek áttérni a 

rög keleti vallásra, hogy ezzel is do- 

entáljek a román nemzethez való 

tozásukat, vagy pecig az asszimiláció 

e teljesebb tagadása és a cionizmus- 

határozott elkülönülés. A zsidő. 

és mai megjelenési formájában in- 

bb gazdasági harc és ha igy látjuk, 

talán az lenne a megoldás, amit 

idó ajánlott, amikor azt mondotta, 

minden keresztény naponta dol- 

negy órával többet, mint eddig és 

nta egy órával tanuljon tovább, 

eddig tette. Bizonyos, hogy a 

oblémét ez sem oldaná meg, de még 

zonyosabb, hogy a negativumok soha- 

m alkottak, nem teremtettek és nem 

ték előpbre a társadalom szekerét. 

ér pedig az entiszemitizmus negati- 

m. Negativum valami ellen harcolni, 

, hogy mást, jobbat, hasznosab- 

at nyujtanánk helyette. Az antiszemi: 

mus mal gazdasági programja első- 

an a nagyiparnak, a kereskedelem- 

ek és a pénzügyeknek a zsldóktól való 

Ivonását kivánja. Ez egymagában nem 

mt sem Ipart, sem kereskedelmet, 

pénzügyi gazdálkodást. Ezen a té- 

a zsidók elleni küzdelemnek - ha 

nár harcról van szó - eszközel lehet- 

ek, hogy a keresztény itjak is foglalkoz- 

ak komolyan kereskedelemmel, ipar- 

pénzügyekkel és többtudással, több- 

molysággal, többlelkiismeretességgel, 

Vességgel, megbizhatósággal hódit- 

el ezeket a tfoglalkozási ágakat a 

dók elől. Mert amig csak arról van 
hogy egyes poziciókat, melyeket 

jelent Románia igazságszolgáltatásá- 

ban, mert életbe lépett a II. Károly 
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mely az idazságszoldáltatás ledmodernebb elvének 

alkalmazásával továbbra is száműzi a halálbüntetést 

Az uj esztendő egyben uj korszakot 

királyról elnevezeltt uj büntető-tör- 
vénykönyv és uj büntető perrendtar- 

tás. Modern törvény, mert mindazok 

az eszmék, amelyeket a tudományos 

irodalomban és a haladottabb társa- 

dalmi közületekben a bümntető-birás- 

kodás követelményeiként felismertek, 

reányomják jegyüket ez uj alkotásra. 

Maga az uj büntető-törvénykönyv 

négy könyvre oszlik. Az I. könyv 

a-183. szakasz) az általános rendel- 

kezésekenekimül az uj büntető-tör- 
vénykönyv időbeli és területi alkal- 
mazásáról és a büntetések nemeiről 

szól. A II. könyv (184-578. szakasz) 
felsorolja az összes büntetteket és vét- 

ségeket, kimeritő részletességgel, min- 
den egyes büncselekmény meghatáro. 

zásával, minősitett eseteivel és bünte- 
tésének tételeivel. A III. könyv 

(679-596. szakasz) tizennyolc sza- 

kaszba tömöritve teljes kihágási bün- 

tető-törvénykönyvet foglal magában, 

a IV. könyv pedig (597-603. szakasz) 

a törvény életbeléptetésére vonatkozó 

intézkedéseket tartalmazza, 
A törvény 1. szakasza fontos alkot: 

mányjogi elvet mond ki: hogy 

csak oly cselekmény miatt 
lehet bárkit is megbüntetni, 

melyet törvény büncselek- 

TVén 

. 
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életbe lépett 
A büntetések nemeinél a beosztás 

nagyjában az eddigi marad, a halál- 

büntetés továbbra is el van törölve. A 

fiatalkorua bünösök különleges 

rál ása, a büntetteseknek a szabadláb- 

ra helyezést megelőző kitelepitése, a 
feltételes szabadlábra helyezés, mint 

az ujabb büntetőjogi irányzatok kö- 

vetelményei, az uj büntető-törvény- 

könyvben mind megvalósulnak. Sőt 

legmodernebb rendelkezése az, hogy 

a pénzbüntetést, meg nem fi- 

zetése esetén nem változtat- 

ják át okvetlenül szabadság- 

vvesztésre, hanem le lehet dol- 

gozni 

s csak ennek elmulasztása eselén vál- 

tozik át szabadságbüntetésre. 

A büncselekmények különböző fa- 

jai tizenötféle cim alatt vannalki tár- 

gyalva, aszerint, hogy az állam ellen, 

a politikai jogok ellen, a közigazgatás, 

az igazságszolgáltatás stb. ellen irá- 

nyulnak. Külön-külön am foglalkozik 

az erkölcs, a család, az élet és testi ép- 

ség elllen elkövetett büncselekmények- 

kel, külön a vagyonjogi és külön cim 

a sajtójogi felelősség ellen elkövetett 

hüncselekményekkel. Az élet elleni 

büncselekményeknél a magyar bünte- 

tőtörvénykönyvtől eltérően, 

az előre megfontolt szándéku 

tolt szándék nélkül követték 
is el, 

igy a kinzással elkövetett emberölést, 

agy a közeli rokonokon és házastára 

son elkövetett emberüölést stb. Ugyane 

cimnél a törvény az ügyészségnek jo- 

got ád áz eljövendő élet megsemmisi- 
tésének megengedésére, bizonyos or- 
vosi szempontokból. Ez a katolikus 
egyház és komoly tudományos világi 
körök által annyira ellenzett szakasz. 

Érdekes a párbaj rendszeri elhelyezé- 

se a törvényben, nem az élet elleni 
büncselekményeknél, hanem mint ön- 

biráskodást, az állam igazságszolgál- 

tatása ellen elkövetett büncselekmé- 
nyeknél tángyalja; és még megemli- 

tésre méltó, hogy a törvény a párbaj- 
segédeket is megbünteti (1-3 havi 

fogház). 

A törvény megalkotói kitünően is- 

merték nemcsak a francia, német és 

olasz büntető-jogot, hanem a magyai 

és osztrák büntetőtönvénykönyveket 
is és nem zámkóztak el mereven ezek 

jól bevált inmtézkedéseinek átvételé- 

től. 
A romániai magyar jogász az 

uj törvényben nem egy isme 

rős jogszabályt fog találni, 

melynek alkalmaztatása most 

egész Nagyrománia területére 

kiterjed. 

het a zsidókérdést a magyarság egye: 

düll és centrális probpléemájának megten-
 

nl, nem lehet minden kérdést csak ebből 

a szempontból vizsgálni, mert ez okozat
i 

jelenség és nem az alapbajok oka. És 

mindenkinek éreznie kell a szavakban 

rejlő Igazságot, mikor azt mondja, hogy
 

csupán negativumokkal valami ellen 

A zsidókérdés ma egyformán jelentke- 

zik mindenütt, minden crszágban. Ami 

tehát áll Magyarországra, az áll Romá- 

niára is. A legfontosabb nem a küzdelem 

mindenáron, az onmagáért való harc, 

ménynek minősit és csak oly gyilkossággal egyenlő elbirá- Az uj büntetőtörvényikönyv jog 

büntetés alá lehet vonni, a lásban részesit több más em- elődje a Magyarországtól Romániá 

milyet törvény szab reá. berölést, habár előre megfon- hoz atesatok örszágvészekben az 

foglalt az ifjuság körében mindinkább [földreformért. egy mélyebb és Igazibb vumát töltsék meg az alkotni- 

terjedő antiszemitizmus ellen. Nem le szociálpolitikáért. De lehetőleg inkább akarás és alkotnitudás pozitiv tartaimá- 

mindig valami konkrét programért és nelvai. Pozitiv valláserkölcsi alap, pozitiv 

szociálpolittikai szemlélet, a társadalmi 

igazság alapelveinek érvényesitése po 

rtiv irényban, konsttuktiv nemzeti el- 

gondolásak - és ha ezekért, ezek
 meg 

valósitásáért harcolnak, amikor akadé 

lyok tornyosulnak eléjük, ugy az ilyen 

harcnak értelme és eredménye is lesz 

a zsidók töltenek be, vegyenek el az ifjuság ne a kis zsidó grájzlerosok el-mer
t ez csak energiapazarlás, felesleges 

ne 

ektől és adják keresztényeknek, az len tüntessen, ne pár zsidó diákon huz: erő
pocsékolás minden látható eredmény Az ig

azi veszedelem mindig bennünk és 

ve eznék be, hogy egyes vezető ál- zon végig, de tüntessen azok ellen a nélkül. A negattvum nem alkotó erő, a nem másokban van. Ezt a veszedelmel 

leküzdeni enmagunkban a legfényesebb 

diadal, melyet arathatunk. Ha mindig 

mindenki pozitiv iránypan dolgozik, ugy 

negativum egymagában rombol anélkül, 

hogy helyette épitene. Az ifjuság felada- 

ta pedig a társadalomépités, az állam- 

keresztények ellen is, akik letelepedési 

engedélyeket járnak ki, akik a nagy si- 

bereket védik, akik a nagy monopóéliu- 

okat keresztények foglalnának el, a 

ábbiakban pedig minden maradna a 

A közelmultban Németh Imre 

rországi képviselő előadást tar- mokat kiadják és tamogatják. Tüntesse
n a épités. Annak a megtariása, erősítése a zsidóké

rdés is megoldódik ugy, hogy 

sSzegeden a zsidékérdésről és eb- magyar 
Ifjuság a millió magyar nincs- alátámasztása, amit apáiktól örö- észre sem vesszük. sem a kereszténye

k 

e mélyrehatólköltek. Az antiszemitizmus negati-lsem a zeldék. 
. z előadásában határozottan állástltelen mellett, tüntessen 
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UEnnek megalkotása Csemegi Károly, 

nevéhez füződik. Csemnegi, mint fiatal 

az akkori délvidék leghiresebb bün- 
ügyi védője volt. Az 1867-iki kiegye- 

zés után meghivták az igazságügymi- 
nisztériumba, ahol rövid idő alatt a 

aradi ügyvéd kezdte pályafutását és 

mig az két év mulva (1875) az ország- 
gyülés igazságügyi bizottsága előtt 

tárgyalásra került s 

a bizottság 62 ülésen át sok 
részletességgel és nagy lelki- 
ismeretességgel dolgozta át 

a javaslatot. 

És ismét két év telt el (1877), mig az 

*
 

irója utján tegnap ujabb ultimátu- 
mot intézett a valenciai kormányhoz. 

tehenhajókat. A követelés teljesitésére 

ad a valenciai kormánynak. 

emelkedett. Munkálatainak egyike 

1878:ban látott 

Szovjetoroszország egyre keveri a 

viszálykodás kártyáit. A hiülbaói 
baszk-kormány már hajlandónak mu- 

tatkozott a németek követelését telje- 

siteni és a Palos német tehergőzös 

spanyol utasát, valamint lefoglalt ra- 

kományát visszaadni, amikor közbe- 

lépett Moszkva. Rosenberg spanyoi 
nagykövet ugyanis azt az utasitást 

kapta Moszkvából, hogy 

minden eszközzel akadályoz- 
za meg ennek az ügynek bé- 

kés elintézését. 

Rosenberg erre két megbizottját repü- 

lőgépen Bilbaóba küldte Tumanov 

szovjet ügynökhöz, akinak megparan- 

csolta, akadályozzák meg, hogy a 

baszkok teljesitsék Németország kö- 

vetelését. Moszkva egyidejüleg meg- 

bizta Jukov orosz sorhajókapi- 

tányt, hogy a spanyol vizeken védje 
meg az orosz hajókat a németek tá- 

madásával szemben. 

A francia és az angol la ok megál- 

lapitják, hogy Szovjetoroszország spa- 
myolországi befolyása egyre nő. 

Barcelónában és egész Kata- 

lóniában már csak az történik, 

amit Moszkva parancsol és 
Katalónia gazdasági berende- 

zése is mindinkább a kommu- 

nizmus elveihez alkalmazko- 

dik. 
A spanyol vizeken levő német hadi- 

hajók parancsnoksága a Königs- 
berg páncélos cinkáló dróttalan táv- 

Hangsulyozza, hogy ez az üzenet az 
utolsó, Felszólitja, hogy a Palos hajó 
spanyol utasát és visszatartott rako- 
mányát azonnal adja ki, aminek elle- 

nében a német tengeri haderő is sza- 
badon bocsátja a lefoglalt spanyol 

a német haderő három napi határidőt 

Amennyiben a követelést nem 

teljesitik, ugy január §-án, 
reggeli nyole óra után a le- 

foglalt snanyol hajókat és 

azok rakományát a Németor- 
szág áltai elisemert burgosi 

Uitkári rangtól az államtitkárságig 
a 

hüntetőtörvénykönyv javaslata, mely 

először napvilágot. 

Szakbizottság hozzászólása után Cse- 

megi kétszer dolgozta át javaslatát, 

változatlanul tovább folyik. Madrid 

országgyülés teljes háza elé terjesztet- 
ték, amely azt tizenhárom ülésen át 
sok megszivlelendő hozzászólás után 

elfogadta. A főrendiház pedig csak a 
következő évben (1878) vette tárgya- 

lás alá, mig végre itt is elfogadták. 

Ma adják át az olasz választ 

az angol-francia semlegességi 

jegyzékre 
Hangsulyozza az ultimátum, hogyha a 

spanyol vizeken a vörös kormány ha- 
jói által a kalózkodás tovább folyik, 
ugy a német kormány további ellen- 
rendszabályok foganatositásáról is 

gondoskodik, 

A Paris Soir cimü lap jelentése sze- 

rint Anmglia és Olaszország a spanyol 
kérdésben olyértelmü megállapodást 

létesitett, hogy 

sem Szovjetoroszországnak, 

sem pedig Németországnak 

nem szabad Spanyolországra 

döntő befolyást nyerni. 

Mihelyt Spanyolországban a polgár- 
háboru véget ért, a hatalmak minden 

befolyásukat abban az irányban érvé- 

nyesitik, hogy Spanyolországban 
mérsékelt kormány kerüljön ura- 
lomra. 

A spanyol polgárháborua egyébként 

fölött megjelent a nemzeti kormány 
tizenöt nagy repülőgépe és renmgeteg 

bombát dobott le. 

Ezek a bombák óriási puszti- 

tást végeztek a spanyol fő- 

városban. 

1880, ezeptember 1-én életbeléptették. 
Azóta életben volt, 1918 után pedig 

alkotó elemévé vált az összes utódálla- 

mok jogrendszerének is, 
téve a magyar munka becsületességé- 

ről és alaposságáról. S midőn nálunk. 
több mint 56 évi alkalmaztatás után, 

helyét átengedi az egységes román 

hüntetőtörvénykönyvnek, ez nem azért 
történiik, mivel elavult, hanem azért, 

mert az állam érdeke megkivánja az 
egész ország területére kiható egysé- 

ges jogrendszert. Alföldi Géza dr. 

bázás során ötvenhárom személy ve- 
szitette életét és kétszáznál több meg 
sebesült. 

Rómában ma adják át Olaszország 

válaszát az angol-francia benemavat- 

kozási jegyzékre. A francia és angol 

nagykövetek meghivót kaptak az 

olasz külügyminiszteriumba, ahol 

Ciamno gróf külügyminiszter adja át 

nekik a jegyzéket. A jegyzék tartal- 

máról még hallgatnak, azonban be- 

avatottak értesülése szerint Olaszor- 

szág kijelenti, hogy a semlegesség 
megóvásának nem egyedüli módja az, 

hogy betiltják az önkéntesek küldé 

ót 

Olaszország elfogadja az ösz 

szes ellenőrzési feltételeket, 

azzal a kikötéssel, hogy 

ugyanazokat kötelezőknek is- 

merik el magukra a többi ha- 

talmak is. 

Olaszország különben hasonló javas- 
latokat tett már a semlegességi bizott- 

ság előtt, azokat azonban akkor nem 
vették figyelembe. 

A newyorki kikötőből tegnap ame- 
rikai hajó indult el, ámely tiz repülő- 

Ugyanakkor a nemzetiek tüzérsége 
bombázta Madridot. A mostani bom: 

angol h 
Angliában még 1933-ban nagy kém- 

kedést lepleztek le, amelynek köz- 
pontjában egy Mária Lujza nevü 

titokzatos nő állott. A kémkedéssel 
kapcsolatosan letartóztatták Stuart 
Bailey hadnagyot is és bár ez mind- 
végig ártatlanságát hangoztatta, még- 
is öt évi börtönre itélték. A nyilvá- 

nosságot sohasem tájékoztatták erről 
a kémkedési ügyről és jóllehet az alsó- 
házban több interpelláció is elhang- 

A titokzatos szerető miatt kémkedési 

perbe keveredett egy fiatal 

el is hagyta a börtönt. Most is ártat- 

lanságát erősiti és csak annyit ismer 
be, hogy szerelmi viszonya volt a rej- 

télyes Mária Lujzával. Minden törek- 

vése arra fog irányulni, 
lanságának izonyitékat 

rezze. 

gépet visz a valenciai kormány szá- 

mára. 
eee 

adnagy 
zott, a kormány minden felvilágosi- 
tást megtagadott, Tekintettel arra, 
hogy a hadnagy a fogságban példásan 

viselkedett, kegyelmet kapott és már 

hogy ártat- 
megsze- 

suna ezasame " 

Jan. 11 
kormánnyal való utólagos el- 

iolás mellett értékézitie és délután 

tánciskolában zz Ház) minden 
vasárnap d. u. 6-12 Tánckotteria 

Külön eur 4-10 éves korig. Beiratkozás zoon d. c. 11-1 
sén, hétfőn uj kurzus kezdődik. 

Ujna két év telt el azonban, mig azt 

tanuságot 

kolai tanulmányainak befejezése utá 

mak volt tagja és 1922-ben magya 

voltak. Még tegnap is meg 

1987, JANUÁE 

Aranyérkezelés... 
költsé 

Nem!... Gzőződjön meg erről sajá: 
ga, vásároljon a gyógyszertárban 
decke"-féle 

ANUSOL ARANYÉRKUPO 
Ezt a ezert kényelmesen és minde! 
dály nélkül használhatja és meglesz 
ve, hogy milyen rövid idő alatt n 
szünnek fájalmai és panaszai. Az 
aranyérkupok hatása teljesen megl 
tó és az orvosok állandóan ren 
Kapható gyógyszertárakban. 

Tüma iibor 
A döbbenet zsibbasztó erejével 

tott az a tegnap délután érkezett ! 
hogy Zima Tibor, az Aradon ! 
jelenő Hirlap főszerkesztője és tá 
tulajdonosa, váratlanul meghalt. 
délelőtt még bent volt a szerk 
ségben, jókedvüen elbeszélgetett sz 

kesztőtársaival, dolgozgatott, m 

hazament. Ebéd után lefeküdt pih 

ni. Alig aludt el, mikor hirtelen 
riadt és heves szivgörcsökről pa 
kodott. Orvost hivattak, de ez n 
nem tudott rajta segiteni, mert 

ujabb roham végzett az életerős í 

fival. Élete derekán alig ötvenn 

éves korában végzett vele a kérlell 

hire villámgyorsasággal terjedt 
egész Aradon és mindenütt mély 

gesen őszinte részvétet váltott ki. 
lálát nemcsak hozzátartozói gyász 

ják, hanem az egész romániai n 

gyarság is, melynek egyik kima 
egyénisége volt, És gyászolja a ron 

niai magyar hirlapirás, mel 
egyik legképzettebb munkása ves 

el benne számunkra. 

Zima Tibor 1882-ben december n 
sodikán született Battonyán. Köz 

elvégezte Budapesten a jogot, maj! 
1902ben az Aradi Közlöny munka 
társa lett. Négy évig dolgozott e 
a lapnál, majd felelős szerkes 

lett az aradi azóta megszünt Függet 
lenség cimű lapnak. Különösen E 
gazdasági tanulmányokkal foglel 

zott és mint ujságiró titkára lett 1. l 
ban az aradi Ipartestületnek, ej 1 
következő évben megválasztották 
aradi kereskedelmi kamara titkárává 

1917-ben főszerkesztője és társ 
lajdonosa lett az akkori Erdélyi Hi 

lapnak és az imperiumváltozás ut 
belekapcsolódot a magyar politikál 
is. A románok még a béke évei 
maguk azámára vindikálták és a 
kor a Függetlenség szerkesztője le 
az akkor Budapesten megje 
Foaia Poporului Roman cimüű lap f 
hivta olvasóit, hogy több más román 
ral együtt bojkottálják Zimát 
mint a román nép árulóját, Zima 
gyarságát soha meg nem tagadta és 

magyarnak. A Magyar Párt ke 
belül az ugynevezett reformcsopoi 

pbárti programmal egy cikluson 

képviselő is volt. Évek óta 
közgazdasági tanulmányokkal 

kozott és cikkei rendkivül é 
r 

cikkét, melyet már nem ol 

nyomtatásban, mert elragadta 
A temetése csütörtökön délu 

rom órakor megy vébe 4- z 
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shanghaiból érkezett jelentés aze- 
Kimában ujból fenyeget a pol 

boru réme. Ismeretes, hogy 

Heueh-Láang lázadó táborno- 

Csang-Kai-Csek marsall elfoga- 

miatt tiz évi fogságra itélték, 
de 

egkegyelmeztek neki, Nankingot 

gont egyelőre nem szabad elhagy 

a Emiatt Siantuban ujabb zavargá- 
tek ki. Követelik, hogy Csang- 

Liang tábornokot bocsássák 

Ney issza Sianfuba. 
nankingi kormány rendeletet 
a Aa0b 

ársak polgárháboruja 

0 

adott ki, amelyben utasitja a Sianiu 

tar:ományban levő volt lázadó csapa- 

tokat, hogy haladéktalanul térjenek 
vissza azokra a helyekre, ahol a láza- 

dás előtt állomásoztak. Jung-Hu- 

Csin tábornokot és Ju-Hu-Csung tar- 

tományi kormányzót, akik a lázadó 

Liang tábornok segitőtársai voltak, 

megfosztották rangjuktól. Egyelőre 

azonban továbbra is állásukban hagy- 

ták őket, mivel valószinüleg velük 

szemben is kegyelmet gyakorolnak. 
Aaaa 
e....

 bé 
ee eeeee 

tartjak meg 

ágában holnap, január 7-én megy 

e Julianna trónörökösnő és Ber- 

lippei herceg, esküvője. Az es- 

vő alkalmából a világ minden ré 
ből rengeteg ujságiró és fotoripor- 

elent meg. Régi hagyomány sze- 

Hollandiában azon a napon, ame- 

n a királyi ház valamelyik tagja 

küvőjét tartja, senki más nem köt- 

házasságot. Julianna trónörökös- 

ázassága alkalmával azonban ki- 

elt tesznek ezen szokás alól. El 

gyanis Hollandiában egy paraszt- 

eány, aki ugyanazon a napon és 

ugyanabban az órában született, mint 

ökösnő. Ezzel a parasztlány- 

akit szintén Juliannának ke 

a trónörökösnő állandó 

andó levelezésben is állott vele. 

paraszti Julianna nemrég leve- 

irt a trónörökösnőnek, akivel közli, 

Y SZI 
a. 

holland trónörökösnő 

holnap ugyanabban az órában 

ntén menyasszony és nagy 

zy s s. 

esküvőjüket 

kegy volna számára, ha ugyanazon a 

napon és ugyanazon az órában tart- 

hatná elküvőjét, mint druszája, akivel 

egy napon született. Julianna trón- 

örökösnőnek anyjánál, Vilma király- 

nénál és a kormánynál sikerült ke- 

resztülvinnie, hogy eltértek a régi év- 

százados szokástól és megengedték, 

hogy a másik Julianna is január 7-én 

tarthassa esküvőjét. 

Lippe Bernát herceg a vele kap- 

csolatos hirlapi cikkekből kifolyólag 

most nyilatkozott a német távirati 

iroda hágai tudósitója előtt. Kijelen- 

tette, hogy azon a futballmérkőzésen, 

amelyen a zászlósértés történt, nem is 

volt jelen. 

Julianna trónörökösnő és Bernát 

herceg esküvőjén résztvesz a kenti 

hérceg is, aki már megérkezett Hágá- 

ba, Rajta kivül Mary anyakirályné 

fivére, a feleségével és a fiával szin- 

tén elutazott Hágába. 

Aa a ee 
e eeee 

Öngyilkosságo 

it emlékezetes 

meggyilkolása miatt nemrég 
le évi szabadságvesztésne 

nkfurter jelenleg a churi 

iyszék fogházában tartózkodik 

itélték 

a népesedési hivatal. Ennek küszö 

sztályét együttvéve. 

keny és szolgálatkész 

n városi és községi 

svájci német nemzeti szocialista 

vezér gyilkosa 
rankfurter Dávid szabadkai fegyőr hamarosan észrevette, mire 

őségü zünchi orvostanhallgatót - 

Gusztlof! 

jei német nemzeti szocialista vezér 

tizen- 

tör- 

árnap reggel öngyilkosságot akart 

övetni és egy üvegeseréppel felvág- 

az ereit. Tettét azonban az együk 

005 embeci tart uyilyán 

a timisoacai népesedési hivatal 
amelyet három évenkint még akkor is 

láttamoztatni kell, ha annak tulajdonosa 

ezen idő alatt nem változtatott lakást. 

Természetes, hogy a lakásváltoztatást is 

város egyik legtforgalmasabb hiva- 

eggel nyolc órától déli két óráig 
ember koptatja, mint a többi városi 

Murariu 

a népesedési hivatal vezetője, igen 
mindenki 

t, azonban szigoruan ragaszkodik a 

ényhez. A népesedési hivatalokról 

1921-ben hozott törvény előirja, hogy 
lakosnak lez 

1 személyazonossági igazolványa, 

t kisérelt meg 

Frankfurtert orvosi segélyben része- 

tartózkodik, aki szüntelenül 

tartja. 

pontosan be kell jelenteni, amit a sze 

mélyazonossági igazolványba bevezet. 

akiknek háztulajdonosokat, 

és a parasztlány 

stették, egyben beszállitották a fog 

ház betegszobájába. Állapota tegnap- 

ra annyira javult, hogy visszatérhe- 

tett cellájába. Most azonban már na- 

gyon vigyáznak rá, nehogy ujabb ön- 

gyilkossági kisérletet követhessen el. 

Cellájának ajtaja előtt állandóan ő 

szemmel 

nek, Murariu lon szigoruan őrködik, 

hogy a bejelentéssel kapcsolatosan min- 

denki betartsa a törvény előirását A 

mult esztendőben egyenkint idézte be a 
magukkal 

mélyazonossági igazolványát. Akkor ki- 

derült, hogy kiknek nincsen ilyen ig
azol 

ványa és azoknak azt sürgősen ki ke
llett 

váltani. Ma a népesedési hivatal azon 

a szinten van, hogy bármely városi la- 

kosról azonnal meg tudja mondani, hol 

lakik, mi a családi állapota, vannak-e 

családtagjai és kik, mi a nemzetisége, 

vallása és foglalkozása, mikor és ho
l szü- 

letett, 

A városi népesedési hivatalban jelen- 

leg 97.005 személy pontos nyilvántartása 

áll készen. A legutóbbi népszámlálás 

62.856 lakost tüntet fel. Ez körülbelül fedi
 

a polgári lakosság létszámát. A katona- 

ság természetesen nincsen benne eb
ben a 

számban. A hivatal nyilvántartása sze- 

rint az egyes városrészek lakossága a 

következő: I. kerület 11.551, II. kerület 

33.507, III. kerület 20.495, IV. kerület 

19.444, V. kerület 12.109. Érdekes szembe- 

állitani egymással azokat az adatokat, 

amelyek azt mutatják, hogy az elmult 

A mehalai munkanélküliek ismétel- 

ten jártak a városházán, ahol elpana- 

szoltak, hogy a II. és IV. kerületek- 

ben müködő népkonyhák igen távol 

esnek tőlük és azt kérték, hogy mi- 

ként az előző esztendőkben, a város a 

Mehalában is állitson fel népkonyhát. 

A város vezetősége ezt a kérelmet 

méltányosnak találta és a munkanél- 

küliek segélyezését imtéző bizottság 

előterjesztésére elhatározta, hogy a 

harmadik népkonyhát már legköze- 

lebb felállitja. A két máris müködő 

népkonyhán naponta ötszáz ötszáz 

ebédet szolgáltatnak ki és a mehalai 

népkonyhán körüllhelül kétszáz ebéd 

kerül kiosztásra. A mull esztendők- 

ben az igazolt munkanélküliek, vala- 

mint a városi szegények és munka- 

képtelen egyének a népkonyhai ebé- 

det ingyen kapták, más kiskeresetü 

egyének pedig nyolc lelért ebédelhet- 

tek a népkonyhán. Most ezek nem jut: 

nak a népkonyhákon ebédhez, a töb- 

biek pedig egy leit kötelesek fizetni 

adagonkint. Egy lei nem nmagy pénz, 

annak az egész vagyon. És nagyon sok
 

népkonyhai vendég van, aki olykor 

nem mehet el ebédelni, mert nem ké 

pes előteremteni ezt az egy leit, ame- 

lyet ebédjéért le kell fizetnie, Azért 

kellett hozniok valamennyi lakójuk sze- 

Cx már ebbr 

azonban, akinek egyetlen leie sincsen, 

a solknál ! 
Régi cső - rosszvétel - való- 

ságos merénylet az ember 

idegeire 

UJ 
TUNGSRAM 
cső 
kell rédiójéba é 
mindenki örömmel hallgatja. 

1936. évben nemzetiség szerint máshon- 

han hány férfi és nő érkezett városunk- 

ba állandó tartózkodásra és hány költö- 

zött máshová A mult esztendőben beje- 

lentkezett 1740 román férfi és 1480 román 

nő, 1027 magyar férfi és 1430 magyar nő, 

897 német férfi és 1662 német nő, 304 zsidó 

férfi és 272 zeidó nő, 25 ezerb férfi és 

ugyanannyi szerb nő, valamint 7 más 

nemzetiségüű egyén, Ezzel szemben elköl- 

tözött a városból: 680 román férfi és 764 

román nő, 936 magyar férfi és 2155 nő, 

ezek legtöbbje hazavándorolt székely 

cselédlány volt, 400 német férfi és 732 nő. 

lő6 zsidó férfi és 93 zsidó nő, Az elmult 

esztendőben Timisoarára érkezettekből 

jelenleg itt lakik: 1060 román férfi és T7 

román nő, 64 magyar férfi és 725 magyar 

nő, 492 német férti és 880 német nő, 148 

zsidó férfi és 179 zsidó nő. A városba 

1936-ban költözött szerbek és más nemze- 

tiségüek mind itt maradtak. 

A nagyon szegény emberektől 

még az egy leit sem kellene szedni 

a népkonyhai ebédért 
gyon szegényektől eltekintene a napi 

egy lei szedésétől és ingyen adná ne- 

kik az ebédet. A kerületi telekltrák 
különben erre vonatkozólag már elő 

terjesztést is teltek a város vezetősé- 

gének. 

A munaknélküliek ügyét intéző bi 
zottság tegnapi ülésén egyébként el- 

határozta, hogy a jövőben a munka- 

nélküliek részére nem utal ki kész 

pénzben segélyt. Azok a közellátásra 

6 munkamélküliek, akik nem ré- 

nek népkonyhai ebédben, termé- 

szetben kapnak hetenkint élelmiszert. 

Mindazok a munkanélküliek, akik az 

ilyen természetbeni segélyezésre 

igényt tartanak, jelentkezzenek a ke- 

fületi telekbiróságokon, amelyek ke- 

reseti viszonyaik megvizsgálása után 

segélyezésükre javaslatot tesznek. 

szorul 
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Antonescn külügyminiszter 

Genfbe utazik. Antonescu Victor 

külügyminiszter január 15-én Genfbe 

utazik és résztvesz a Népszövetség 

ülésén. Valószimüleg január hónap vé 

gén fogadja B eck lengyel külügymi- 

niszter látogatását, ak Moscziczky 

lengyel köztársasági elnök kiséreté- 

ben érkezik Bucurestibe. Antones 

külügyminiszter február 8-án ujra 

külföldre távozik és Ankarában fol: 

tehát helyes volna, ha a város a na- 
tat tanácskozásokatt 



Hirek 
ELŐFIZETÉSI ÁRAK 

Romániában: 

Magánosoknak egy hónapra 70, ne- 
gyedévre 200, félévre 380, egész évre 

750 lei. 
Nyugdijasoknak egy hónapra 60, ne- 

gyedévre 160, félévre 300, egész évre 

600 leij. 
Hatóságonak, közhivataloknak és köz- 

üzemeknek, gyáraknak és vállalatok- 

nak egy évre 1000 lei. 

Magyarországeon: 
Magánosoknak egy hónapra 4, ne- 

gyedévre 10, félévre 20, egész évre 

40 pengő, 

Nyugdiijasoknak egy hónapra 3, ne- 

gyedévre 8, félévre 15, egész évre 
30 pengő. 

Telefon: 
252, este 10 óra után 14-14 vagy 2-42. 

A Hunyadi.nyomda nyomása, 

héháuy szó 
az otvasóhoz 

Kedves olvasó, akivel immár tizenkét 
elmult esztendő barátsága és részünkről 
való szolgálata köt össze, az uj év elején 
beszélgessünk egy kicsia Tizenkét esz- 
tendő változó hónapjain és hömpölygő 
eseményein keresztül tálaltuk eléd a vi- 
lág hireit, szóltunk hozzá a különböző 
kérdésekhez, adtunk kifejezést kivánsá- 
gaidnak és igyekeztünk sérelmeid orvos- 
lását kiharcolni. Amikor a becsületes 
munkával eltöltött tizenkét esztendő 

után megkezdtük a tizenharmadikat, ar- 
ról biztositank, hogy tevékenységünk 
most is a régi mesgyén halad majd, Dol- 

gozni akarunk ennek a földnek a fejlő- 

dése és gazdagodása érdekében, amely 
föld a bölcsőnk ringatója volt és amely 

apáink örökös pihenője. Ápolni akarjuk 
az őszinte és felebaráti szeretettől átha- 
tott testvériséget az itt lakó többi nem- 

zettel és müvelni akarjuk saját kisebb- 
ségi magyarságunk kulturáját, egyházi, 
iskolai és g ági fejlődését. Megbe- 
csüljük a jószándéku és becsületes em- 
bert. akármely fajhoz tartozik is és 
akármely szertartás szerint imádja a 
Teremtőt. A Déli Hrilap hasábjai ezen- 
tul is nyitva állanak mindenkinek min- 
den jogos panasz, minden tisztességes ki- 
vánság és minden igaz ügy számára. 

Legmagasztcsabb és legfontosabb fel- 
adatunknak tekintjük ezentul is a ma- 
gyar ifjuság ügyeinek felkarolását, Azt 
akarjuk, hogy a magyar ifjiuság tör- 
vénytiszteletben, másnyelvü polgártár- 
saink megbecsülésében, saját kulturája 
értékének ismerésében nevelődjék. A 

magyar ifjuságból jó állampolgárokat 
akarunk nevelni, akik azonban itteni 
magyar népünknek is oszlopai legyenek. 
Kedves olvasó, ezeket akartuk neked az 

év kezdetén elmondani. És azt is, hogy 
szolgálatodban csak ugy tudunk erősek 
maradni, ha hüségünket hüséggel vi- 
szonozod. A lap előállitása pénzbe kerül 
és ezt a pénzt az olvasók adják össze elő- 
fizetési dijuk alakjában, Azért tehát az 
év elején arra kérünk minden olvasót, 
hogy ujitsa meg előfizetését. És igye- 
kezzék a lapnak uj barátokat, uj előtfi- 
zetőket szerezni. Minél terebélyesebb az 
a tábor, amely körülöttünk áll, annál in- 
kább nő a mi képességünk is táborunk 
szolgálatára, 

A DÉLI HIRLAP LEGKÖZELEBBI 
SZAMA a mai általános munkaszünetre 
való tekintettel, pénteken korán reggel a 

Bethlen István grót, volt magyar 

miniszterelnök a Pesti Napló karácso- 

nyi számában cikket irt, melyben fog- 

lalkozik Magyarország viszonyával az 

utódállamokhoz. Különösen a romá- 

niai magyarság helyzetével foglalko- 

zik részletesebben és a sérelmek felso- 

rolása után rátér a megoldás módoza- 

tainak ismertetésére is. A cikket ere- 

detiben mem ismenjük, mert a Pesti 
Napló is azon magyarországi lapok 

közé tartozik, amelyek nem kaptálk 

meg a bahozatali engedélyt és igy a 

Curentul kivonatos közlésére vagyunk 
utalva. A Curentul sérelmezi, hogy a 
cikk elsősorban és csaknem kizárólag 

a romániai magyarság sérelmeivel 

foglalkozik és nem tér ki a jugoszlá- 

viai és csehsziovákiai magyarság ki- 

vánalmaira is. A Curentul cikkirója 

ezt Románia ellen irányuló támadás- 

nak minősiti és azon igyekezetnek, 

hogy a két másik kisántánt-államot el- 

távolitsák Romániától. 

Csodálatosnak és következetlennek 

mondja ezután Bethlen eljárását, aki, 
miután a támadások egész sorozatát 
imtézte Románia ellen, meglepő fordu- 
lattal azzal a javaslattal áll elő, hogy 

a Románmia és Magyarország közötti 

viszony megjavitása érdekében a két 
szomszédos állam között közvetlen tár- 

gyalásokat kellene kezdeni. Magyar- 

országnak nem célja - irja Bethlen a 

Curentul szerint - Európát nyugtala- 

nitani, hanem romániaj nemzettestvé- 
reimek sorsát enyhiteni. Ha ez a bu- 
curestii körökkel való közvetlen tár- 

- Anghelescu miniszter köszönete 

Nistor Dimitrie dr. prefektusnak. An- 
gelescu dr. közoktatásügyi minisz 
ter az ujév alkalmából őszinte köszö- 

netét fejezte ki Nistor Dimitrie dr. 
megyei prefektusnak, azért az értékes 

mumkálkodásért, amelyet a román 

tanügy fejlesztése érdekében kifejtett. 

- Megszünnek a Rapid-vonatokon 

a helyjegyek. A vasuti vezérigazgató- 

ság azzal a tervvel foglalkozik, hogy 

a Rapid-vonatokon megszünteti a 

helyjegyeket. Ezeken a vonatokon 
ezentul is lesznek az utasok részére 

fentartott helyek, de nem szedmek ér- 
tük majd külön dijakat. 

- Diszes esküvő. Budapesti jelentés 

szerint a magyar fővárosban tegnap 
fényes esküvő volt. Széchenyi- 

Bagi András, a legendás alföldi pa- 

rasztnábob dédunokája vezette oltár- 

hoz Apponyi Virginia grófnőt, né- 
hai Apponyi Lajos gróf, Ferenc Jó- 

zsef volt udvarnagyának unokáját. 

- Alkoholisták, akik gyomorhurutban 
szenvednek, elveszte étvágyukat napi 

kb. 1560 gramm természetes „Ferenc Jó- 
zsef" keserüviz használata folytán gyak- 

Bethien István közvetlen tárgyalások 
meginditását kivánja Románia 

és Magyarország között 

ve. 

fővárosi kiadóvállalat tulajdonosának, 

utasitásáról szóló végzést. 

ügymin sztérium huszonnégy órai tar- 

az ország területén. 

már elhagyta az országot, ma távozik 

gyalások segitségével énhető el, ugy 

ez az ut jobb, mintha a problemát eu- 
rópai kérdéssé tennék, Ezzel - írja 
tovább a Curentul - nincsen más célja 
Bethlennek, minthogy a nemzetközi 
élet figyelmét felhivja, hogy Magyar- 
ország mindent elkövetett a Romántá- 

hoz való viszonya megjavitása érdeké- 

ben, de ez az igyekezete meghiusult 
Romámnia ellenállása miatt. Ezért 

kénytelen a nagyhatalmakhoz fordul- 

ni, ha a Népszövetség sem teljesítené 
Magyarország igényeit, akkor jogosult 
lenne az a lépése, hogy hátat forditson 
a Népszövetségnek. 

Ismételjük, Bethlen cikkét csak a 

Curentul közlése alapján ismerjük és 

igy nincsen módunkban a cikk egész 

gondolatmenetét és tendenciáját ellen- 

őrizni, Azt azonban a Curentul sem 

tagadja, hogy Bethlen, aki a bucurestij 
lap szerint nemcsak volt, hanem leem- 

dő miniszterelnöke is Magyarország: 
nak, a Romániával való közvetlen tár- 
gyalások meginditásától reméli a két 

ország közötti viszony megjavulását. 

És véleményünk szerint ez a döntő. 
Mert nem lehet érdeke egyetlen or- 

szágnak sam, hogy szomszédjával 

rossz viszonyban éljen. Ha tehát a 

Curentul olyan jelentőséget és sulyt 

tulajdonit Bethlen személyének és 

irásának, akkor, a mi véleményünk 

szerint, nem visszautasitani kellene 

ilyen kezdeményezést, hanem megra- 

gadni az alkalnat és odakiáltani a 

szomszédnak: Lássuk a medvét. Ter- 

mészetesen, ha őszinte a békeakarat. 

- A német tengerészet volt pa- 

rancsnokának halála. Berlinből jelen- 

tik, hogy Behnke admirális, a né- 

met haditengerészet volt parancsnoka, 

71 éves korában meghalt. Behnke ad- 

mirális a háboru idején tette ismertté 

nevét és munkatársa volt Tirpitz 

nagyadmirálisnak. Sikeresen résztvett 

a skagerraki tengeri csatában is. 

Érdekes orvosi előadás Resitán. 
Pocrean Emil dr. timisoarai belgyó- 

gyász január 10-én vasárnap, Resitán, 

a gyári tisztviselők kaszimójában elő- 
adást tart. Előadásában a mult század 

legnagyobb timisoarai orvosának, Vas- 

sici Pavel életét és müködését ismer- 

teti. 

- Hercz Mártonnak távoznia kell 
az országból. A belügyminisztérium 

kézbesitette Herez Mártonnak, volt 

az állampolgárság megfosztásáról ski- 

Ugyanak- 
kor közölték vele azt is, hogy a bel- 

tózkodást engedélyezett még számára 
Hercz Márton 

tehát, akiről a lapok azt irták, hogy 

ran meglepő rövid idő alatt visszanyerik. 

rendes időben jelenik meg. 

Január 

Az orvosok ajánlják, 

Haszinóban 
amarazonckar 

a miszt 

Bucurestiből és Magyarországra uta- 

történelmi neve ellen 
Az Üniversul tegnap ideérke. 

zett száma nagy cikkben foglal ál 
lást Erdély, Bucovina, Besszarábi 

etb. elnevezések ellen, mert ezek véle 

máénye szerint akadályai a teljes lelki 

egyesülésnek és bizonyos regioná 

szinezetet adnak az ország egyes 

szeinek. A cikkiró szerint ezeket a ne 

veket az illető tartományok az os 
trák, magyar, illetve orosz uralon 
alatt kapták és sikna száli amellett 

hogy ezeknek a területeknek mostani 

neveit törölni kell az összes földraj 
és történelemkönyvekből. Vélemé 
nyünk szerint ezek az elnevezések tör 
ténelmi alappal birnak és nem sérü 

az ország területi egységét éppen 

ugy, mint ahogyan Franciaország egy- 
ségének nincsenek hátrányára, hogy 
egyegy részét Provencenak, vagy 

Elszásznak, vagy Lotharingiának 
hivják. A lelki egység megteremtésé: 

nek inkább azok a türelmetlen meg: 
nyilatkozások vannak ártalmára, me- 
lyekben éppen az Universul vezet az 

ország lakosságának egyes rétegei el- 

len. 

v. 

Patikák éjszakai szolgálata 
Szerdán, január hatodikán városunk: 

ban a következő gyógyszertárak tarta- 
nak éjszakai szolgálatot: 

Az I. kerületben a Ferdinand-uton levő 
Salvator-gyógyszertár, 

A II. kerületben a Maresal Joffre-ut- 
cában levő Schul-gyógyszertár. 

A III. kerületben a Carol-uton levő 
Keller-gyógyszertár. 

A IV. kerületben a Bratianu-utcában 
levő Diangyógyszertár. 

Csütörtökön, január 7-én a szolgálati 
beosztás a következő. 

Az I. kerületben a V. Alexandrikutcá- 
ban levő Jahner-gyógyszertár, 

A II. kerületben a Traian-téren lévő 
Kigyósgyógyszertár 

A III. kerületben a Miron Costin-utcá- 
ban levő Merkler-gyógyszertár, 

A IV. kerületben a Preyerutcában le 
vő Ungváry-gyógyszertár 

Az V. kerületben a orvimgyógyszor 

tár és Fratelián Panajoth Ernő gyógy- 
szertára állandó éjszakai szolgálatot 

i 

hanáversenye 
Vezényel: Trcund Lcó 

tart. 



ANDAR 7 
köztemény 

mír nem is mertemi 
reméini, megtörtént... 

tendeig szenvedtem sulyos gyo- 
al, hiába próbálkoztam a legkü- 

gyógyszerekkel, nem segitet- 
minden reményemet elveszi- 

amikor felhivták figyelmemet a 
0-D" amerikal gyógyszerre. 

tem egy üveggel és annak elfo- 
ása után elvagyok ragadtatva a 
atos eredménytől. Ugy érzem, 

ujjászülettem volna, tudok enni, 
nincsenek fájdalmaim, Szives- 

1ek még két üveggel küldeni, hogy 
sam a kurát. - Gordosescu I. 

ti elismerő sorokhoz még csak any- 
ünk hozzá, hogy a GASTRO-D" 

s ajánlatos az összes gyomor- és 

italmak, székrekedés, valamint epe, 
mindennemü ideges emésztési za- 

ellen, 
stro D." kapható az ország összes 
ertáraiban és drogériáiban, vagy 

megrendelhető 130.- lej utánvét 
t Osászár E, gyógyszertárá- 
Bucuresti, Calea Victoriei 124. 

Facsaug kezdete 
szöntött ránk a mai nappal. Na- 
on kurta az idei farsang. Mind- 
sze pontosan harmincöt napig 

rt. Rövid idő a bálozásra, dári- 
a. Akik vigadozni és táncolni 
arnak,. azoknak ugyan sietniök 
II, ha ilyen rövid farsang alatt 
legényt akarnak szerezni. Rövid 

a fareang, de talán jó is ez igy, 
mert igen ösztövér a gazdasági vál- 

következtében a pénztárcánk 
Hosszu farsang a mai viszonyok 

között egyenesen katasztrófális 
volna Igy is a gyomrunktól kell 
elepórolni a pénzt, ha bálozni aka- 
runk. A rövid farsangot éppen ez- 

szivesen fogadjuk. Ha megszü- 
ik a hosszu idő óta tartó gazdasá- 

álság, ha a kereseti viszonyok 
bbak lesznek, akkor farsang nél- 

l is farsangolunk majd. 

NAGYBETEG PAÁPA AÁLLAPOTA 
ZATLAN. Római jelentés szerint 
pápa állapota változatlanul su- 
vatalos vatikáni körök szerint a 
a teliesen nyugodtan viseli el 
fájdalmait. Tudomása van álla- 

sulyosságáról és mindenre elké- 
Nagy szenvedése ellenére is azon- 
ovább tartja a rendes kihallgatáso- 

román magyar határkövek visz- 
yezése A román-magyar határ 
az utóbbi időben ismeretlen kö- 
ek között eltüntek a határkövek 
tt a két állam határa mentén 

ktusok is támadtak. A további 
lások megakadályozására a kor- 
Hodor Victor belügyminiszte- 
vezérfelügyelőt, Bucholtzer 

is, a katonai földraizi intézet 
atójából és Dumitrescu aradi 
ezérfelügyelőségből álló bizottságot 
t Budapestre. amely a határkövek 
litása érdekében tárgyalásokat 
tt. A tárgyalások során elhatá- 
hogy a határkövek visszahelyez 

álatai ez év május elsején kez- 
junius 10.én véget érnek A 

t egyezmény értelmében a mun- 
elülvizsgálását román-magyar 

izottság végzi amely 

11-én kezdi meg müködését. 

jegyzők. Nistor Dimitrie 

egyei preilektus Brancu 
cerneteazi és Birdianu Io- 

dani községi jegyzőség veze- 

Oradeán ; 

esi Szinház 

Iürályok és államiők képviselői 
jelenlétében temettélk cl tesnap 

fridycs föherceget 
Tegnap helyezték örök nyugalomra 

a magyaróvári templom kriptájában 

Habsburg Frigyes főherceg holt- 

testét. A legnagyobb katonai pompá- 

val végbemen temetésen a gyászszer- 

tartást nagy papi segédlettel Serédi 
Jusztinián biboros-hercegprimás vé- 

gezte. A temetésen képviseltette ma- 

gát Hitler német birodalmi vezér, 

Vilmos volt német császár, Boris 

AZ ALLAMPOLGÁRSÁGI LISTÁK 
FELÜLVIZSGÁLÁSA. Juca belügy- 
miniszter tegnap elküldte a megyei pre- 
fekturáknak az állampolgársági névjegy- 
zékek felülvizsgzálására vonatkozó ren. 
deletet. Az utasitás szerint a megyei pre- 
fekturák bizottságokat létesitenek, ame- 
lyek felülvizsgálják a háboru után ki- 
adott állampolgárságokat. 

- Az uj légügyi miniszter. Tatares- 
cu miniszterelnöknek tegnap kellett vol- 
na átvennie a légügyi miniszterium 
ideiglenes vezetését. Erre azonban a mi- 
niszterelnök elfoglaltsága miatt nem ke- 
rülhetett sor, Igy Caranfil miniszter in- 
tézi az ügyeket, amig utódját kinevezik. 
A kormányhoz közelálló körök szerint a 
mimiszteri tárcát Barsannak, a had- 
ügyminiszterium költségvetési előadójá- 
nak ajánlják fel, 

- A városi gázgyár uj vezetője. Ti- 
misoara város tisztviselőinek serege 

ujabb értékes erővel gyarapodik. A 
város szolgálatába lépett Pesteanu 
Gheorghe mérnök, aki huszonnyolc 

éven erz müködött külföldön és 

hosszabb időt töltött Amerikában és 

Németországban. Pesteanu mérnök, 

akinek több szabadalmazott találmá- 

nya is van, elsőrendü világitási szak- 

értő. Az ő hatáskörébe tartozik a vilá- 

gitási rklámok ügye is. Ezeket nem 
csak müvésziesen akarja elhelyezni, 

hanem szemmel tartja a biztonságot 

is. A város vezetősége megbzta Pes- 

teanmu mérnököt a városi gázgyár uj- 

jászervezésével. Pesteanu mérnök 

szombaton veszi át a gázgyár vezeté- 

sét Zbegan Vasile vizvezetéki igazga- 

tótól, aki a gázgyárat Stanciu 
Gheorghe halála óta vegzeti. 

* Korcsolyák, kályhák, takaréktüz- 
helyek, kályha előtti ellenzők és 
konyhafelszerelési tárgyak nagy vá- 

lasztékban Scherter Ottó vaske- 

reskedésében Timisoara, I. kerület. 

- Az istentagadó mozgalom elleni 
védekezés. Inmitzer bécsi biboros 

hercegérsek rádióbeszédben foglalko- 

zott a nemzetközi élet nagy veszedel- 
meivel. El kell készülni arra - mon- 

dotta -, hogy az istentagadó mozga- 

lom ebben az évben az eddiginél is 

hevesebb hadjáratot indit és a mo- 

dern propaganda minden eszközével 
igyekszik majd ellenszenvet kelteni a 
keresztény egyházak és az Isten által 

teremtett erkölcsi rend ellen. Ennek 

a mozgalomnak Európa nyugati ré- 
szein való elterjedése szörnyü sze- 

remcsétlenséget jelentene az egész em- 

beriségre. 

bolgár király, Ferdinándvolt bol- 

gár cár, Miklas osztrák szövetségi 

elnök. Személyesen megjelent a teme- 

tésen Horthy Miklós kormányzó, 
Alfonz volt spanyol király és szá- 

mos más előkelőség. Ott volt a ma- 

gyar kormány valamennyi tagja és a 

diplomáciai testület. A kivonult kato- 

naság kegyelete jeléül diszlövést adoti 

le. 
.. 

- A karácsonyi szünet vége az isko- 

lákban, A fővárosi egészségügyi hivatal 
jelentése alapján Angelescu dr. köz- 
oktatásügyi miniszter ugy intézkedett, 
hogy Bucurestiben az összes iskolákban 
január I1-én kezdődjék ismét a tanitás. 
Az ország többi városában az iskolákban 
január 8-án, pénteken kezdődik a tanitás. 
- Ködös idő Tegnap reggel sürü köd 

boritotta a várost és környékét, A köd 
csak délelőtt tiz óra után kezdett oszla- 
dozni és délre már kisütött a nap, Reggel 
a hőmérő a fagyponton állott, később 

azonban a hőmérséklet emelkedett és 
délután négy órakor négy fok meleg 
volt. Az esti órákban némi hőcsökkenés 
állott be. Mérsékelt délnyugati és keleti, 
később élénk nyugati légáramlás várha- 

tó. A hőmérséklet kissó csökken, sok he- 

lyen köd, eső vagy havaseső lehetséges. 

* MAGYAR BAÁL, A Magyar Nőegylet 
ebben az esztendőben is megrendezi ha- 

gyományos magyar bálját. A bált feb- 
ruár 6-án tartják meg a volt Ferdinand- 
szálloda nagytermében, A magyar bál ta- 

lálkozója lesz Timisoara és a Bánság ma- 
gyarságának, Hangulat, jókedv, kedé- 
lyesség várja azokat, akik a magyar bá- 
lon résztvesznek, A Magyar Nőegylet eb- 
ben az esztendőben is sok szeretettel vár- 
ja a magyarságot a bálra, amely nem- 
csak kedves emlékü mulaiságot szerez a 
résztvevőknek, hanem alkalmat nyujt 
nekik arra is, hogy belépti dijaikkal 
résztvegyenek a nőegylet jótékonysági 

munkájában. 
ezzemezs 

- Gyomorsavas szellemi munkásoknál, 
neuraszténiás embereknél és betegeskedő 
asszonyoknál reggelenként éhgyomorra 

egy-egy pohár természetes „Ferenc Jó- 
zsef"" keserüviz rendkivül jótékony ha- 
tást fejt ki. Az orvosok ajánlják. 

Tömeges tifuszmegbetegedések 
Besszarábiában. Fővárosi jelentés 

szerint a szokatlanul enyhe tél hatása 

alart Besszarábiában tifuszmegbete- 

gedések jelentkeztek. A alisinaui 

egészségügyi hivatal kimutatása sze- 

rint Besszarábiában 126 ujabb tifusz- 

esetről értesitették az egészségügyi 
hatóságokat. 

- Az oltás ellenére is veszettség jelent- 
kezett egy kisfiun, Lugojon december 
2-án az utcán egy veszett kutya megha- 
rapta Faber Miklós tizenhárom éves 
iekolásfiut és tizenhat éves bátyiját. 
Mindkettőt Cluira küldték, ahol az ot- 
tani Pasteurzintézetben december 22ig 
állottak kezelésben,. A hazatéréstől szá- 
mitott nyolcadik napon Faber Miklós 

rosszul lett és a mentők kórházba szálli- 
tották. Az orvosi vizsgálat megállapitot- 
ta, hogy a szerencsétlen fiun kitört a ve- 
szettség, Faber Miklós menthetetlen és 
legfeljebb csak néhány napig maradhat 
még életben A vizsgálat fogja megálla- 
pitani, hogyan törhetett ki a fiun az in- 

Szerdán d u. 3 órakor: 

Szerdán d. u. 6 órakor: 
Szerdán este 9 órakor: 

tézeti kezelés után is a veszettség. 
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ASPIRIN 
vAStA. 

Ezek biztosan segítenek! 

Farsangi Napiar 
Január 9: Magyar Bál Lugojon, 
Február 6: Magyar Bál a Ferdinand- 

teremben. 
Február 20: Kisebbségi ujságirók bálja 

a Ferdinand-teremben. 

- A zárda uij épületének biztos gázife- 

dezéke leszz Annak idején megirtuk, 

hogy a IV. kerületi katolikus zárda fő- 

nöksége Lázár L, épitész tervei szerint 
hatalmas uj épületet emeltet. Az uj két- 
emeletes épületben, amely a Carol-ut 
Irontján létesül, nagy diszterem, több 
előadó-terem és internátusi szoba is lesz. 

Az imponáló épület érdekessége azonban 
pincehelyisége lesz, amely biztos védel- 
met nyujt esetleges gáztámadások ese- 
tén, A zárda gázfedezéke teljesen modern 
és két helyiségből való pincéből áll. 

Ezekben körülbelül száz személy számá- 
ra van hely. Falai szilárd téglából álla- 

nak, mennyezetében pedig olyan betét 
van, amely ellentáll a bombáknak. A 
gázbiztos pincében külön tartányok van- 
nak az ivóviz számára, miután vizvezeté- 
ket ilyen helyre nem lehet bedolgozni 
Veszedelem esetén a pimcehelyiség lég- 
mentesen elzárható, i 

heg Varrosepek 
nagy választékban szak- 
szerű kiszolgálassal 

Sehuber J. PFAFF műszeresz, Javiiőműnely 
fmisoara. 1l, Str. Ste an cei mare ő. sz. 

a jahner gyógyszertár mellett 

A munkanélküliség réme 
Megirtuk, hogy az amerikai Gene- 

ral Motors Company üzemeiben nagy- 

arányu sztrájk tört ki, Ötvenegyezer 
munkás hagyta abba a munkát. A Ge- 
neral Motors Company igazgatósága 

kijelentette, nincsen abban a helyzet- 
ben, hogy a munkások követeléseit 

teljesitse. A vállalat igazgatósága az- 
zal a tervvel kénytelen foglalkozni, 
hogy százharmincötezer munkást el- 

bocsát, mivel azokat nem tudja fog- 
lalkoztatni. A General Motors Com- 
pany ugyanis motorokat és egyéb al- 
katrészeket állit elő autógyárak ré- 

szére. Ezzel szemben tény az, hogy az 

utóbbi években az amerikai autógyár- 

tás egyre csökkent, sőt az elmult esz- 
tendőben hatvankilenc nagyobb autó 

Ez a körülmény természetesen nagy- 

ban csökkentette a General Motors 
termelését is és szükségképpen a mos- 

Városi Szinház 

tani helyzet előidézője volt. 

gyár teljesen beszüntette müködését. 



Wissza kell adni 
ugyan a könyvet, de a tudás, 
a szórakozás, az élvezet Öné 
marad. 

Ezt nyujtja 
a DÉLI HIRLAP előfizetői- 
nek havi 25 leilért, mindenki 
másnak havi 40 leiért a 

könyvkereskedés külcsönkünyvtára 
Timisoara IV., Bv. Carol 16 

Naponta lehet cserélni! 

Két napos szünet a közhivata- 

lokban. A közhivatalokban a mai Viz- 
kereszt ünnepén, valamint holnap a 

görög keleti egyház Keresztelő Szent 

János napján, nem dolgoznak. A köz- 

hivatalok pénteken kezdik meg ujból 

müködésüket. 

-A kétszáz intellektuel zsidó át- 

térése. Bucurestiben - miként megir- 

tuk - kétszáz intellektuel zsidó beje- 

lentelte a patriárdhátusnak a görög 

keleti vallásna való áttérési szándé- 

kát. A szent szinódus holnap, csütör- 

tökön dönt a bejelentés ügyében. A 

Capitala cimü fővárosi lap értesülése 
szerint kérelmet nem teljesitik 

olyan formában, hogy a kétszáz zsi- 
dót tömegesen kereszteljék meg. Fel- 

szólitják őket, hogy egyénenkinti kér- 

vényeket terjesszenek be a patriár- 

chátushoz és külön-külön kérjék meg- 

keresztelésüket. A lap szerint az át- 

térni szándékozó kétszáz zsidónak azt 

a kérését, hogy külön templomot épit- 

hessenek és maguknak külön papot 

választhassanak, elutasitják. 
- Kifosztották a templomi nerselye- 

ket. Lugojon ismeretlen tettesek behac 
toltak a minoriták templomába és felfe- 

szitették a perselyeket, amelyeknek tar- 
talmát magukkal vitték. Az elmult kará- 
csonyi és ujévi ünnepek során a perse- 

lyek megteltek és a tolvajok igy bizo- 
nyára nagyobb összeget zsákmányoltak. 
A rendőrség meginditotta a nyomozást. 

* A timisoarai kamarazenekar első 
bemutatkozó hangversenyét hétfőn, 
január hó 11-én este kilenc órakor tart- 
ja a Tiszti Kaszinó nagytermében. Az 
uj kamarazene alakulai Freund Leó 
müvészi vezetése alatt Timisoara leg- 
jobb hivatásos és amatőr vonósaiból 
fevődik össze, akikhez a Zenebarátok 
Társassága tagjai is tartoznak. A Ka- 
marazenekar első hangversenyén 
Hándel Conzerto Grossoját, Pick- 
Mangiagalli Miniatür szvitjét (zongo 
rára és vonószenekarra)) Ferrari 
négytételes vonósszerenádját. Az első 
bemutatkozó hangversenyt a Kamara 
zenekar népszerü belépődijak mellett 
(25-45-70) rendezi meg. Jegyek hét- 
főtől kezdődőleg a szinházi pénztárnál 
válthatók elővételben. 

misoarai iletőségü 

gát. Zsebében cédulát találtak, amely- 

re azt irta, hogy halálának titkát ma- 

gával viszi a sirba. 
- Egyszemü gyermeket szült. Zim- 

nicean szönnyszülöttnek adott 

A gyermeknek csak egy szeme volt a 
homloka közepén. A csecsemő csak 

én óráig maradt életben. 

Halálának titkát a sirba vitte 

Lugojon Weiszberg Benedek ti: 
huszonkilenc esz- 

tendős fiatalember felakasztotta ma- 

élete! 

Doncoif Florea husz éves asszony.! 

Fővárosi jelentés szerint a külkereske- 

delmi hivatal igazgatósága elhatározta, 

hogy teljesen uj rendszert vezet be az 

export és importkérvények, valamint 

az ezzel kapcsolatos devizaügyek elin- 

tezésére. Mostanig sok panasz érkezett 

az illetekes miniszteriumckba a külke- 

reskedelmi ügyek hiányos, komplikált és 

késedelmes elintézése miatt. 

A panaszok miatt elhatározták, hogy 

gyökeresen átalakitjaák a külkereskedel- 

mi hivatal rendszerét és a kitünően be- 

vált csehszlovákiai rendszert 

meg. Elvül kimondta az 

honositják 

igazgatóság, 

hogy közvetitők és kijárók teljes kikap- 

csolásával közvetlenül és rendesen el 

keil intézni minden ügyiratot és az elin- 

KÖZGAZDASÁG 
Közvetitők és kijárók kizárásával 

intézik el ezután a külkereskedelmi 

ügyeket 
kelteket. Ez az összes külkereskedelmi 

ügyekre vonaikozik. Az irodai 

megkönnyitése és egyszerüsitése céljá- 

ból elrendelték, hogy a beadványok be- 

iktatását naponta csak három órán 

kell vegezni és huszonnégy órán belül a 

beadványt a tisztviselők kötelesek elin- 

tézni. A behozatali engedélyek iránti 

kérvenyeket tizennégy napon belül kell 

elintezni és az elintézésről postán értesi- ( 

tik a kérvényezőket. A kontingens tak- 

sák kiszámíitását máris külön hivatal vég- 

zi. A kontingens illetek az értek három 

ezreléke és erről is levélben értesitik az 

érdekelteket. Az igazgatóság megálla- 

podott a posta vezérigazgatóságával, 

hogy az ilyen postai küldeményeket a 

legsürgősebben továbbitsák. Az üuj 

tézésről levélben kell értesiíteni az érde- rendszert már életbe is léptették 

Hiányzó okmánybélyeg, A számlák- 

ra szükséges ugynevezett dupla ok- 

mánybélyegek három leies értéke vá- 

rosunkban néhány nap óta nem kap- 

ható. A Kereskedők Egyesületének 

Kközbenjárására a kereskedelmi és 

iparkamara táviratilag a fővárosi ille- 
tékesekhez fordult és kérte, hogy ez- 
zel a belyeggel haladéktalanul lássák 

el városunkat. 

Barátságos a buza irányzata. A bán- 

sági gabonapiacon a buza irányzata baec 

rátságos és a kereslet megélénkülése 

folytán az árak is emelkedtek. A piaci 

árak a következőök: buza 78 kilés 455, 

buza 79-380 kilós 460, tengeri 225, zab 265, 
takarmányárpa 310, tavaszi árpa 350. 

korpa 220, muharmag 400, napraiorgó- 

mag 410, tökmag 760, cirokmag 210, kis- 

malmi liszt a 30-70-es beosztásból 770. 

magymalmi liszt 790 lei ázkilónkint. A 

lucerna 28 és a lóheremag 26 

kint, 

A decemberi drágaság, Az elmult év 
decemben hónapjában, mint minden 

lei kilón- 

évben az ünnepek előtt, az élet meg- 

drágult. Különösen az élelmiszerek 

árának emelkedése volt jelentős. Az 

Argus decemberi árindexe szerint az 

54.89 szer voltak drágábbak, mint 1916 
augusztusában, mig november hónap- 

ban a drágulási index csak 34.59 volt. 

A ruházkodási cikkek indexe novem- 

berben 39.63 és decemberben 40.02 
volt. A többi közszükségleti cikk ára 

decemberben változatlan maradt. Az 

élet az elmult novemberben általában 

35.72 és december hónapban 35.93- 

szor volt drágább, mint 1916 augusz- 
tusában. 

Valuták hivatalos árfolyama. (Az első 
szám a vételt, a másik az eladást jelenti) 
Francia frank 5-5.50 svájci írank 22- 

23.75, angol font 498-500, olasz lira 5.20- 

5.30, dollár 99.50-100, belgas 16.50-17, 
hollandi torint 52-55, cseh korona 4.50-5 
osztrák schilling 28.30-24.50, pengő 25- 

28, német márka 40-42, dinár 2.90-3.05. 

leva 0.90-1.10, zloty 18.75-19.50. 

Valuták magánártolyama.(Az első szám 
a vételt, a másik az eladást jelenti.) 
Francia frank 9.90-1010, svájci frank 
44-44.25, dollár 180-184 angol font 910- 
9.30 olasz lira 9.70-9.96, osztrák schilling 

32.50-38, magyar pengő 38-34.50, dinár 
3.45-3.65, cseh korona 5.20-5.40, német 
márka 41-42, Napoleon arany 1250-1260, 
arany font 1550-13560. 

A szabadforgalmi devizák piacán a kö- 

vetkező áriolyamok voltak: német már- 

ka 38.80-39.10, drachma 0.89-0.90, cseh 
élelmiszerek december hónapban 

Városi 

korona 4.65-4.85 olasz lira 6.10-6,25. 

Január 7-én, csüté 

pármai 
örtök este 9 órakor 

operettuidonság 

erccánő 
Január 8-án, péntek este 9 órakor 

anuárl6ó-án éjjel 
izelnes bünéznyi körfénet ree 

munka 

át 
( 

legjob 

o e a Sparta, 

fuibalitornát körmérkőzések keret 

azon fordul meg, hogy a Közép 
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Országunk legnagyobb és legbeve 
zetettebb hangszerüzlete és ipar: 
Hohner R.-T. hires harmonika 

gyár bánáti iőképviselete 
Méelyen leszáliitatt árak őriási választel 

lavitások művészles kivifelnen 
Timisosra I., Ser. Eugen de Savoya 1 

Sport 
gország nem rendezi me 

a Balkán Kupa fornát 
A labdarugó szövetség meglepő 

adást kapott Athénből. A görög futba 

szövetség ugyanis átiratban közölte 

román szövetséggel, hogy nem rend 

meg a Balkán Kupa labdarugó tornáj 

A szófiai jegyzőkönyv alapján az id 

Görögországon volt a sor a Balkán Ku 

megrendezésére. Constantaras 

rög szövetségi főtitkár azonban érte 

tette Luchide főtitkárt, hogy Görö 

ország ezévben nem rendezheti meg 

Balkán Kupát és kérte, Luchide tfőtitk öl 

járjon közpen a török szövetségn 

hogy a Balkán Kupa futballtornáját 

idén Törökország rendezze meg. A g 

rög válogatott természetesen kész 

gel résztvesz az idén is a Balkán Kul 

tornáján. A bucurestii szövetség me 

ezen a héten érintkezést keres a tör 

szövetséggel és tekintettel arra, hogy 

törököknek megfelelő anyagi eszköz 

állanak rendelkezésére, igen valószin 

hogy Törökország vállalja is a Balki 

Kupa idei megrendezését. 

s 

Görö 

Jégkorong-merkőzések 

Cernautiban és Targumuresen jé 
korong-mérkőzések voltak, Cernau 
ban a H. C. Bragadiru jégkorong cs 

pata 1:1 arányban döntetlenül mérk 

zött a Dragos Voda együttesével. Ta 
gumuresen az S. C. Ciuc jégkoron 
csapata vendégszerepelt. Az első n 

pon 3:0ra győzött a Mures ellen, mi 

a revánsmérkőzésen 4:2 arányban v 
reséget szenvedett a. Mures együti 

Nagy futballparádé 

lesz a nyáron Párisban 

A párisi világkiállitás alkalmával 
francia futball vezető körei óriási p. 

gramot dolgoztak ki. Az a tervül 

hogy ez év julius havában Páris 
szólitják a kontinens legjobb csapata 
és soha nem látott pazar futballparác 

keretében nagyszabása Európa-ba 
nokságot rendeznek. Tizenegy nemz! 

csapataira számitanak. M. 

gyarországot a Hungária, Ausztri: 
az Admira és az Austria csapata 

mig Olas 
rszágot a Juventus és a Fiorentin 

gvltetbsel képviselnék. A giganti 

ben vivnák meg és az egész terv mo 

pai Kupa mérkőzéseivel milyen 
hangot tudnak teremteni. 



zényel Dr, Bródy, 

Főszereplők: 

Rózsika Trillap Ilona 
Gusztáv Tarnay Józsetf 

Gróf Vécsey Bihari Zoltán 
Joli Gábor Mara 

Vurn Jani Mi. Szendrey 
Rigó Marci Kozma Hugó 
Józsi Iukács Ede 

Szinmű 5 felvonásban. Irta: Jókai Mór. Rendező: 

Főszereplők: 

Timár Mihály Olasz Lajos 

Tripolisz Eutiu Kozma Hugó 

Timia 

Csajkós tiszt Ifi. Szendrey 

örtent. 

ánor tözténeli edctsnzata 
(Copyright by Ed. PEN 
and Déli Hirlap 1936/37.) 

A tüzérség pedig az offenzivák előtt, jól "meg- 
ozza" az ellenséges állásokat, ami abban áll, 

osszabb ideig - néhol pár óra, de sok helyütt 

p - állandó tüz alatt tartja a szemben lévő 

tot. Ez a tüzérségi müködés, amelyet „pergő- 

* neveztek el, tulajdonképpen inkább az el- 

idegeire gyalkorolt romboló hatást, mert az 

helyeken, ahol gránátmentes, betonfedezé- 

n huzódott meg a frontkatonaság, - tehát a 

fronton majdnem mindenütt - kevés em- 

Idozattal járt egy iyen pengőtüzes nap. 

keleti front egy-egy kisebb csetepaléja után, 

a harcosok előtt sétaszerünek tüntek fel az 
aylagos csendben folyó hadmozdulatok, nem 
szer derült ki, hogy ez a „séta" az előreny omuló 

g legénységének két harmadrészét elvitte. 

tatisztikai adatok után igazodom, amikor ki- 

, hogy a flandriai fronton egy hat napig 

orzalmas pergőtüz után, amikor már ugy 

, egyetlen egér sem maradt életben a vona- 
g hiányzott hat ember ezredenként. 

indnyájan smerjük a háborus irodalomból 
z érdekességet", hogy csak a legnagyobb rit- 
ok közé tartozott, ha egy és ugyanazon töl- 

gránát bevágott. Ilyenképpen a pergő- 
nimálisra csökkent az eltalálás veszé- 

gyén számára, azonban a folytonosan zu- 

vutüz miatt az eltalálás érzése annál na- 

ett. Innen azután a teljes ides öeszerop 

agyonágyuzott idegrendszerü csapatoknak 

lemő igőt kellett adn Meskezdődtek 

epetéseket tartogattak gymdenak T 

iv it muszáj a gyilkelési módokat 

Tagvar szinház szinlapja 

CSÁRDÁS 
felvonásban, Írta: Budai D. Zenéje Szilágyi M. Rendező: Kozma, V

e- 

Szerdán délután 6 órakor 

ARANYEMBER 

Hegyessy Magda 

Kadisha Tarnay József 

Teréza mama Lázár Hilda 
Noemi Varga Ilonka 
Brazovita Jávor Alfréd 
Zsófia Kemény Juci 
Athalia Bálint Anna 
Krisztian Todor, Horvátn László 

) 

Szerdán este 9 órakor 

KISKIRÁLY 
operett 3 felvonásban, Szöveg: Bakony-Martos 

Kozma. Vezényel: Dr. Bródy 

Zene: Kálmán I. Rendező: 

wald érndekes tárgyu operettujdonsága, a 

Pármai hercegnő egész uj köntösben ke- 
rül a közönség elé csütörtökön este. Az 
ujdonságot Inke Rezső rendezi, olyan ki- 
állitás és előadásban mutatja be a Pár- 
mai hercegnőt, aminő régen nem fordult 
elő a Timsioara-i szinpadon, Főszereplők;: 
Gábor Mara, Trillap Ilona, Lázár Hilda, 
Horváth L, ifj. Szendrei, Lukács, Tarnay 
és Jávor, 

Sztambul rózsája, Fall Leó örökezép ze: 
néjü operettje kerül felujitásra Kozma 
Hugó rendezésében és Trillap, Gábor, Bi- 
hari és Lukáccsal a vezető négy főszerep- 

ben. 

Január 16-án éjjel, a legujabb próza. 
Nagy szorgalommal készül a magyar 
szinhaz prózaegyüttese Ayn Rand-Zágon 
István Január 16-án éjjel cimü rendkivül 
izgalmas bünügyi történetére. Ebben az 
érdekes bünügyben résztvesz a közönség 
is. A közönség soraiból választják meg az 
esküdtszéket, akinek szuverén joga lesz 
itélkezni a bünös felett. A nem minden- 

Horváth László 

Főszereplők: 

A kis király Trillap Ilona 
Linkoln tób. Tarnay József 
Membrizon Olasz Lajos 
Montanini Varga Ilonka 
Zozó Gábor Mara 
Huk Ifj. Szendreyv 
Ezredes Jávor Alíréd 
Kapitány Kun Dezső 
Hadnagy Apró László 
Rendőrfőnök Lukács Ede 

Csütörtökön Pármai hercegnő. Grün- Heti müsor: 

Szerdán délután 3 órakor: Csárdás, 

zerdán délután 6 órakor: Aranyember 
Jokai Mór klasszikus szinműüve, 

Szerdán este 9 órakor: Kis király, Kál- 

mán Imre operettje. 

Csütörtök este 9 óra: Pármai hercegnő, 
operettujdonság, 

Péntek este 9 óra: Január 16-án éjjel, 
Premier. Izgalmas bünügy, 

Mozi 
MOZIK MUSORA: 

Szerda, január 6. 

Apolló-mozi: Bozambo. 

Capitol-mozi: Halalbrigád, 

Tivoli-mozi: Kaliforniai császár. 

Csütörtök, jannár 7. 

Apolló-mozi: Bozambo. 
Capitol-mozi: Bozambo, 

I-II, csempési Lukács - Kun 

oldalán is el kezdték gyártani a különböző mérgee 

ee 

1015 április 23 án a francia háborus kisérleti 
laboratorium a következő jelentést intézte a kém- 
iroda főnökéhez: a 

„Harctéri jelentések szerint a Nivelle-had- 
sereg oldalán a tegnapi napon, azaz 1915 április 

22-én, kb. öt órakor délután Bixhoote és Langen- 

mark között elterülő német állásokból nehéz gőz- 

és füstfelhő emelkedett fel és a gyenge szél által 
hajtva, behatolt állásainkba. Egy teljes gyalogsági 
zászlóaljat ért ez a gáztámadás, miután a füstfelhő 
mérges gázokat tartalmazott, Mivel pedig a gázok 
használatát az 1899 jul. 29. hágai békehatározatok 
eltiltották, a civilizált világ szemében be kell bizo- 
nyitanunk, hogy Németország vétett a nemzetközi 

jogok ellen és kérjük, hogy erne vonatkozó intéz- 

kedéseiket nyomozás céljából azonnal foganato- 

sitsák." 
Monsieur Bouchardon, a „Deuxiéme Bureau" 

főnöke szomronan ingat kettőt-hármat deresedő 

fejével és keserüen mosolyog hozzá. Tudják na: 

gyon jól ezt a francia kémirodákban, mi készül 

odaát. 

Legutóbb az egyik kém szemtanuja volt bizo- 

nyos kisérletnek, amely a Kaiser jelenlétében folyt 

le. Ártatlanul legelésző juhnyájra bocsátottak ké- 

kesszinü gázfelhőt Mire a gyilkos köd eloszlott, 

holtan feküdt a földön a falka. Még a fü is kihalt 

a gázérte területen. A jelenlévők pedig hangos 

hurrával köszöntötték azt a találmányt, amely a 

Kullura és Civilizáció eme háborujában ember- 

gyilkoló szerepet kapott. 

Tudták a kémközpontban ezt, de tulkéső volt 

már ahhoz, hogy ellenintézkedéseket lehessen 

tenni. A zuávhadosztály, amelyet az eleő klórgáz- 

támadás ért, hétezer embert vesztett, de a frontot 

mégsem tudták áttörni a németek. Nemepkáta gáz- 

maszkok készültek és most már a barrikád tul- 

gázokat. 

Eleinte palackokból eregették a gyikoe fel- 

hőket az ellenséges árkok felé. Ehhez azonban ked- 

napi ujdonság rnedezője Kozma Hugó lesz, 

vező szél volt szükséges és gyakran előfordult, 

Tivoli-mozi: Kaliforniai császár. 

titó utjára elbocsátották. 
Későb a németek különböző kémiai készitmé- 

nyekkel telitett lövedékeket lőttek át ágyukból a 
tulsó oldalra. A háboru vége felé már aknavetőkből 

is lőttek ki gázgránátot, sőt gyalogsági kézigráná 

tok is léteztek. 

A gázostrom taktikája többféle lehetett. 

Gyors, 4-5 percig tartó pergőtüz, gázlövedékek- 

kel, amely nem enged időt az ellenfélnek arra, 

hogy maszkját felvehesse, vagy - második mető- 
dus - lassu, de folytonos „elgázolás oly módon, 

hogy az ellenfél hosszabb ideig kénytelen álarcát 

hordani, ami komoly légzési és idegzavarokat okoz. 

Gáz, lángvető, aknavető, kézigránát és társaik 

... a modern emberölés megengedett és dijakkal 

jutalmazott eszközei. 

KALOZHADJÁRAT 
A falklandi csata után a legjobbjait nélkülöző 

német haditengerészet nyilt ütközetben már sehol 
sem tudta volna összemérni erejét az ántánt hatal- 

mas erőt képviselő flottájával. Ezért azután ki- 

sebb, mozgékony hajóegységekkel próbálkoztak, 

amelyek egymástól függetlenül és nagy távolsá- 

gokra muüködtek. Ennek az u. n. n. „kalózhadjárat- 

nmals az volt a célja, - amint később a tengeralatti 

háborunak is - hogy az ántánt külkereskedelmét 

megbénitsa, az Amerikából, valamint gyarmatok 

ról érkező szállitmányokat megsemmisitse és ez 

által municióhiányt és éhiuséget idézzen elő az el 

lenséges országokban. 

Ezeket a hajókat csendes, igénytelen külsej 

ker eskedelmi gőzösök maszkja alá rejtették el 

amelyek árbócain semleges országok zás szlóit lo 

bogtatta a szél. A anyaországgal semmiféle öss 

köttetést fentartani nem tudtak és igy orvosság 

élelmiszer, valamint szénkészletük póllásá 

maguk voltak kénytelenek gondoskodni. Ezek 

a magá inyos közeli és 

alágetet ő 
lannak látszott. 

hogy a szél iránya hirtelen és viseza 

egész géztömeget 



ff László konferál, a110: Operettrészle, 22.10: Hirek. 1s: Gramofonlemezelk 
tek. 22.40: Hirek. 28: Cigányzene. 2419: Vendéglői zene : i 
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7.30: A reggeli müsor közvetitése. Tánczene. 18.30: Goudimel-énekkar, 19.10: Felolvasás, 19.10: A zene folytafásat 
186: Gramofonlemezek. BELGRAÁD. 19.30 Tánczene. 20.50: A 1940: Cigányzene, 2010. Felolvasás 20.40: 20: Felolvasás. 

1825: Sporthirek adása. rádiózenekar hangversenye. 2130: Kará- Népszerü áriák. 21.10: Előadás a Belvárosi 20.35: Közvetités az operahkázból 
eze g é. p ge Szinházból: Megvédtem egy asszonyt 2825: Hirek. 

: Hirek. M . 19.50: Lemezek. 28: edü V . nge e 28: Hegedü Janina Familierephe BUDAPEST I 746: Torna, uténa z 
is: Zenekari hangverseny. ROMA 20 Lemezek 21.40: Vegyesze epzer a 1.05: Hirek. mofon. E Hirek, 11.20 és 11.45. Felol 
19 fdöspet anvar po 27 Trtatán és leda ener, Előadás 1905. Suki sás. 1805: Dr. Frankné Németh A 

19.85. Felolvasás. VARSO. 21.05: Enek és zene. 22: Ohopin Ango] aa muzjkál. 1 zongorázik, 18.40 Hirek. 745: Di 

19.55: Délszláv-zene. müvek. 22.45: Enekkar. 23.45: Tánczene. al nyelve alas 20.10: Hanglemezek. óra, 18: Márffy Oszkár dr, előadása. 18 
21: Felolvasás. SÜTÖRTÖK, JANUAR 7 2l10: Eery Lili énekel zongorakisérettel. Révész Margit hárfázik, 18.55: Sportk 
ald5. Jeanette menyegzője, egyfelvo- BUCURESTI. 2150: Hirek, 22.10: Szalónötös hangverse: lemények. 1905: Rendő nvószenek 

násos opera. 7.30: Reggeli müser. ae. 1930: Patay Rafael dr. előadása, 20.20: 
2230: Hirek 18: Hires. BECS, 20.50: A rádiózenekar. 22: Hang- Operaház előadásának ismertetése 
22.45: A kis rádiózenekar játéka. 13.10: Motzoi-zenekar. Közben játék 28.20: Zongorajáték. 23.50: Jazz- 20.80. az előadás közvetitése: Hegyek 
98.55: Hirek. 14.10. Hirek. band. ján, 22.05: Hirek. 23.30 A rádió szalón 

BUDAPEST I, 10.30 Hirek. 11-1210: 15: Hirek. BELGRAÁD 186: Katonazene, 20.50: Nép- nekara, 2405: Hanglemezek. 1.05: Hi 

Egyházi ének és szentbszéd. A szentbe i645 Gyermekóra. dalok. 22.30. Népdalok. 2320: A rádióze: BUDAPEST II. 1920: Gyorsi 

szédet P. Röss Bertalan dr. tőiskolai tas 18: Stefanescu-zenekar. Közben nekar játéka 24.10: Tánczene. lyam, 1955. Fuvószeme. 20.30 Előadás, 
nár mondja, 12.15-18.15: Görög katolikus 19: Időszerü anyag. MILANÓ. 2140: Vegyeszene, 22: Opera. Hanglemezek, 21.15: Hirek. 22.40: A rá 
istentisztelet. Szentbeszédet Szemerszky 19.50: Felcivasás. RÓMA, 20: Lemezek. 23. Zongorahang. szalónzenekata, 

Myron hittanár mond. 18.30: Cigányzene. 20.05: A Daia-Egyesület szórakoztató verseny. 2840. Tánezene ... 

14.45: Máthó Elek dr. előadása, 15: Hang- hangyersenye. 
BECS. 18.30: Klarimétötös, 20.15: Szó 

i a ...... ; VARSÓ. 18.45: Vonósnégyes. 20.35: koztatószepe. 2115: A bécsi szimfóni 
lemezek, 16.10: Kassay Béla meséje. 16.40: 20.55.: Hangversenyismertetés. Tánczene 21. Ténezene 2 r i szimtóni 

A gádió szalónzenekara. 18: Halász Gyu- 21.15: Filharmónikusok Francescatti he. sok hangversenye. 28.80: Bécsi zéne ( 

la előadása. 18.30 A finn „Kék csillag"- gedümüvésszel. Ravel: Ludanyó, szvit. PENTEK, JANUAR s. lokkal. 

zenekar, 18.30: Hefty Frigyes előadása. Lalo: Spanyol szimfónia, Strauss R.: Az BUCURESII BELGRAD, 19830: Népdalok. 

' urhatnám polgár, Szünetben 7830: A reggeli müsor közvetité Tánclemezek. Zilzer Ibolyka hegedül, 20.45: Réi 

Egyes szó ára 3 leis vasta- 

gabb betüvel 5 lei. Állástke- 
resők szavankint 2 leit fizet- 
nek, Jeligés hirdetések cimét 

a ale 
Traian és Str. Mercur sarok 

gével ellátott irásbeli ajáne ; IV. ker.: Mareletratik, Fiata 

latot kell beküldeni a kiadó- 
Küöttl. A hirdetési dij min- 

hivatainak. legolcsóbb hirdetés - leggyorsabb eredmény 

Apróhirdetéseket felvesz I. 
ker: Déli Hirlap kiadóhiva 
tala, Piata I. C. Bratianu 4 
II.ker.: Kardostraiik, Piata 

E Fekete Csikóbunda Kiadó 

ió állapotban, magas termetre, megvé- szép parkettás lakás ujabb házban, 
telre kerestetik. Cimeket ár megjelölés hagy utcai és kisebb udvari bá Házasság Alkalmazás me sel a kiadóba kérek leadni (4994) ezo 

27 éves urileán é eg i emailfürdő és összes mellékhelyisége 
, Német gyermeknevelőnő : Házhely kel . Piuta Orne 2 (49 

csimeos, magas, házaz eéláaól keresi jó bizonyutványokkal, 4 éves fiuhoz azon- a IV, kerületben, megvételre kerestetik. 
komoly, állásban levő uriember ismerek E eee Banat-Motor, I. Str. Cimeket „Epités" jeligére a kiadóba ké- 2-szobás lakás 
ségét. Csakis komoly levelekre válaszo uca ő. (4878) rek. (4992) mellékhelyiségekkel, kiadó. I, 8tr. M 

lok. Leveleket „Családi élet" jeligére a Keresek ermeny asszat gy A o 

kiadóba kérek leadni. (4908) imtelligens, szorngalmas technikus-tit- 0-számu, használtat, megvételre keresek. 

i éves özvegy kárt. Dipl. Ing. Friedrich. Telefon 950. Cim a kiadóbannn (4979). 

(4983. - 
munkásasszony férihez menne özvegy ) ] ; Zongora 

; nom ; yen is v jó állapotban, sürgősen megvételve ke- 
emberhez, nem baj ha gyermeke is van. 

jó á al 

Cim a kiadóban. 4977 AAdás-vétel restetik. (4998) 

Belföldi perzsa , 

Oktatás agyelők, jó allapotban megvélelre ke- lakás 
zzzzezzzzsszzzsze restetnek. Cimeket „Uj háztartás" jel- 

egyar tannló 2 ba kérek 2 szob. e ; ; i 
Családi há szoba, előszoba, türdőszoba, garázs, viz- 

Mmatal német, keresi olyan egyén lsme- se he vezeték és parkett, közel a 6-os villamos Forditó-irodánma 

relségét, aki őt a német ellenében ma- e megállóhoz, Strada Cara 9, azonnal ki , Piata Bratianu 2 sa alatt, (a Déli Eir 

gyar nyelvre tanitaná. Kurt, Adamovics eleket övő jeligére a kim kéret adó. Erdeklődni lehet Cseri István urnál umellett) van, ahol, mint eddig is olcsón v 

cimen, II, Str. O, Iosif 28. (4981) (4975) III. ker, Bulev. Filineseu 7, (a városi jalom kérvények, kereskedelmi levelek, 

pazzem kertészet mellett) (4982) tődések, bizonyitványok stb. kifogástal 
forditását, illetve leirását román, 

AAllást keres e Aa ; semet, francie, angol, class, segal ssan 
Megsokszorozza keresetét, ha a rosz avelven 

N. MAGDU 

több évi keres. Cime- Növén védel C és Mertészet gyéz oara város volt első ket „Szorgalmas" jeligére a kiadóba ké- 

rek. em tanácsai alapján kezeli Fa = 
gyümöilcsösél, kerijéi, 

na szép akar lemni szőlöjét, gazdaságai. tnte 
Használjon KULKA-éle liliom- a Kedvezményes szakkönyv az elől zelőknek: r 
tejkremet, liliom-te szappant és Aki előfizel a Nővényvédelemre alábbi 2-szobás 
iompudert három szinben. 

kerti lakás mellékhelyiségekkel, Napható kizárólag a 
II, Alea Jandarmilor 24. 

városi végvszertárban A k 
gy6 éy 1. C. Bratian Elő ízetési árak Önmn I V f Í 

(mindket lapra egyült): 

negyedévre 100 lei 
félévre 200 le 
egész evre 400 lei 

Orn: Gyümölcslak nyesése - Ur b any: 
Gyümőlcsták betegségei - Jécsai: Hogyan 
késztsük el vrágos kertünket Sántha: 
Szőlő kártevőiönkö itségiáron 80lejért kapják 

Szabni tanitok 

800 lelért, Becker, IV., Str. I, Vacares 

Önálló szabósegéd 

azonnalra aállást keress Cim a kiadóban. 
(4995) 

gy CGépész 

- 

malom oz vagy gyárba, hosszabb bizo- Mégma kérjen ingyen mutatványszámot (5 lej bélyeg beküldése ellenében) a DELI jó helyen bérbe, esetles okkal állást keres. Cim a I RE. átél éeleei ésétazonnal elintézzük 
an 49097) gg e ; g : : 


